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Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με κατοίκους της Ευρυτανίας, έντονη είναι η ανησυχία των κατοίκων 
του Νομού Ευρυτανίας, καθώς και οι αντιδράσεις της τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
εξαιτίας του μείζονος θέματος που προέκυψε με την αναστολή λειτουργίας 
υπεραστικών δρομολογίων του ΚΤΕΛ, αρχής γενομένης από την Παρασκευή 
(21-02-2025) και μέχρι νεωτέρας, σύμφωνα με ανακοίνωση ενημέρωσης του 
επιβατικού κοινού, την οποία εξέδωσε η Διοίκηση του Υπεραστικού ΚΤΕΛ του 
Νομού. Ανάμεσα στα αναστελλόμενα δρομολόγια συγκαταλέγονται κάποια με 
προορισμό το Αγρίνιο, καθώς και δρομολόγια Αθηνών, Λαμίας και 
Απεραντίων. Ο λόγος της απόφασης αναστολής είναι η έλλειψη 
χρηματοδότησης. 
Τονίζουν οι ως άνω κάτοικοι αλλά και οι τοπικές αρχές ότι: οι συγκοινωνίες 
αποτελούν υπηρεσία ζωτικής σημασίας για τη μετακίνηση των κατοίκων αλλά 
και για τη διατήρηση της σύνδεσης της περιοχής με την υπόλοιπη Ελλάδα και 
ότι η αναστολή των δρομολογίων συνεπάγεται εμφανή και άμεσα 
αποτελέσματα. Πλήττεται η ευημερία των κατοίκων, υπάρχουν σοβαρές 
κοινωνικοοικονομικές συνέπειες στην τοπική κοινωνία, ενώ επιβαρύνεται 
ιδιαίτερα και η καθημερινή ζωή και μετακίνηση των ηλικιωμένων και των 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (ΑμεΑ) αλλά και όλων όσων εξαρτώνται από 
τις δημόσιες συγκοινωνίες, καθώς δε διαθέτουν εναλλακτικά μέσα 
μετακίνησης. Εξαρτώνται κυριολεκτικά από τα ΚΤΕΛ για τις απαραίτητες 
μετακινήσεις τους σε υπηρεσίες Υγείας, Δημόσιες Υπηρεσίες και προμήθειες 
ειδών πρώτης ανάγκης. Επιπρόσθετα, επισημαίνουν ότι το ΚΤΕΛ δεν 
αποτελεί για αυτούς απλώς ένα μέσο μεταφοράς επιβατών - μέσω της 
εξυπηρέτησης δεκάδων οικογενειών διαμένουσες στα χωριά, και οι οποίες 
διατηρούν μέσω αυτού την επικοινωνία τους με συγγενικά και φιλικά 
πρόσωπα - , αλλά επιτελεί και άλλες σημαντικές λειτουργίες, όπως ενδεικτικά 
τη μεταφορά σημαντικών δεμάτων, φαρμάκων και αγαθών, από και προς την 
Αθήνα. 
Η έλλειψη συγκοινωνίας (σε συνδυασμό με τα ήδη υπάρχοντα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει ο Ν. Ευρυτανίας - ένας Νομός που ήδη αντιμετωπίζει 
έντονες δυσκολίες λόγω της γεωγραφικής του απομόνωσης, των καιρικών 
συνθηκών και της γενικότερης έλλειψης υποδομών - ), οδηγεί στην περαιτέρω 
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υποβάθμιση της περιοχής, ενισχύει το αίσθημα εγκατάλειψης των κατοίκων 
και επιδεινώνει ακόμη περισσότερο το πρόβλημα της ερήμωσης και της 
μείωσης του πληθυσμού της ως άνω περιοχής. 
Ζητούν να παρέμβετε άμεσα, να μεριμνήσετε για την απαιτούμενη 
χρηματοδότηση, προκειμένου να διασφαλιστεί η έως τώρα ομαλή συνέχιση 
των δρομολογίων του ΚΤΕΛ Ευρυτανίας, και σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια και τις τοπικές αρχές να εξασφαλιστεί η επαναφορά των προ της 
21-02 2025 δρομολογίων του ΚΤΕΛ, ώστε να αποτραπεί η περαιτέρω 
επιδείνωση της απομόνωσης της περιοχής τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθεί 
το ζήτημα της έλλειψης χρηματοδότησης του ΚΤΕΛ Ευρυτανίας και να 
υπάρξει επαναφορά των έως πρότινος υπαρχόντων υπεραστικών 
δρομολογίων αυτού, δεδομένου ότι η μετακίνηση είναι ζωτικής σημασίας για 
την πρόσβαση σε υπηρεσίες Υγείας, Δημόσιες Υπηρεσίες και εμπορικές 
δραστηριότητες για μια περιοχή, και δη για απομακρυσμένες περιοχές, όπως 
η Ευρυτανία, ενώ αποτελεί, πέραν των άλλων, βασικό δικαίωμα των κατοίκων 
και απαραίτητη προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα της ως άνω περιοχής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




